

### 多举措夯实发展根基

昭阳区苹果种植历史悠久。2019年8月，昭阳区被认定为全省“一县一业”示范县，重点发展苹果产业。为推进示范创建，昭阳区委、区政府成立苹果产业发展工作领导小组和“一县一业”示范创建工作领导小组，组建昭阳区苹果产业发展中心，每年组织15支320人苹果种管技术员队伍，对全区苹果种植乡镇（街道）进行技术指导。

据昭阳区“一县一业”示范创建工作领导小组有关人员

介绍，全区按照“良种良法、高度组织化和集约化模式、‘党支部+合作社’”三个全覆盖，着力提升苹果产业规模化、组织化、绿色化、品牌化水平。

“一县一业”示范创建以来，昭阳区新创建省级“绿色食品品牌”苹果产业基地3个，获得农业农村部地理标志农产品登记苹果种植面积达21.5万亩。昭阳区苹果获得国内外重要品牌奖项30余个。其中，2020年、2021年“昭阳红”品牌苹果连续两年被评为云南省“10大名果”；“沁果昭红”品牌苹果荣获2020中国深圳国际绿博会优质农产品

巍巍乌蒙，苹果飘香。近年来，昭阳区在做特“绿色食品品牌”上狠抓落实，全力推进“一县一业”示范创建，着力打造百万亩“苹果之城”。目前，全区苹果种植面积达73万余亩，投产果园约50万余亩，年总产量84万吨，综合产值84亿元，带动35万余人实现增收。



昭阳区苹果丰收

## 昭阳区：乌蒙大地崛起「苹果之城」